

Debreceni független Ujság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: **farkas Lajos**
felelős kiadó: **Thury Levente**

a debreceni független Ujság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: **ferenc József út 49.** Telefon számok: 19-20 és 32-12

Soha nem voltak az államok olyan erősen felkészülve a mérsárlásra, mint manapság — írja Rothermere lord

Itt az idő a revíziós tárgyalások megkezdésére

London, november 9.

Rothermere lord a Daily Mail-ban hosszabb cikkben foglalkozik az újabb háborús veszedelmekkel. Soha nem mutatott Európa térképe olyan sok vitás területet, mint ma — írja a lord cikkében. — Soha nem voltak államok olyan erősen felkészülve a mérsárlásra, mint manapság. Németország elhagyta a leszerelési értekezletet és azzal fenyegetődik, hogy ha nem teljesítik a jogegyenlőségre irányuló követelését, újból felfegyverkezik. Ez annyira megújította a háborútól való rettegést, hogy a német határ közelében lakó franciák elköltöznek és Bordeauxban meg Biarritzban vesznek házakat.

Rothermere lord nem hiszi, hogy a francia-német ellentéték újabb megsemmisítő háborúhoz vezetnének Róma és Karthago mintájára. Elszánt

akarattal el lehet kerülni a háborút.

A mai Európa vezetői, Mussolini, Papen és a francia államférfiak nem akarnak háborút. Ha mindezek ellenére mégis van háborús félelem, akkor azt a békeszerződések okozzák, amelyek sok esetben hasonló helyzeteket teremtettek azokhoz, amelyek már a múltban is háborúhoz vezettek. — Mussolini mondotta, hogy egyetlen békeszerződés sem tartható fenn örökre. Ugy az idő, mint a felek hangulata kedvező volna revíziós tárgyalásokra.

Kézenfekvő a Dunavölgy politikai határai és gazdasági viszonyai revíziójának szükségessége. Csehszlovákia erejét messze túlhaladó hadsereget tart, azért, mert a trianoni békeszerződés révén olyan területeket annektált, amelyek igazság szerint Magyarországnak kellett volna meghagyni. Tulzott

katonai költsége a végletekig terheli meg Csehszlovákia nemzetközi hitelét. Ugy Csehszlovákia, mint a többi szomszéd állam, tartós hasznot húzna Magyarországhoz való jóviszonyából és a területi módosításokból.

Benes külügyminiszter kijelentette, hogy a nemzetközi helyzet veszedelmesen fejlődik majd tovább, ha a fegyverkezések mértékét nem szabályozzák kölcsönös megegyezések. Ha azt akarjuk, hogy ez a pihenő több legyen, mint fegyverkezési szünet, ki kell küszöbölni a háborus okokat.

Meg vagyok győződve, fejezi be cikkét a lord, hogyha Németországhoz és volt szövetségeseihez őszintén és jóindulattal fordulunk, ők hajlandók együttműködni Európa tartós békéjének megszilárdítása érdekében.

Közbeszólás

Gömbös miniszterelnök néhány napja megható hangú szöveget intézett a magyar munkaadókhöz és kérve-kérte őket, hogy a munkásság óriási nyomorára való tekintettel senkit ne bocsásanak el munkahelyéről, sőt még áldozatok árán is szaporítsák a munkaalakalmak számát.

A miniszterelnöki szózat a szivekbe markolt. És a szivbemarkolásnál meg is feneklett.

Gömbös felhívására — például Debrecenben — 89 munkást alkalmaztak a munkaadók.

Ird és mond: összesen nyolcvankilencet.

Debrecenben körülbelül 8-10.000 munkanélküli sínylődik.

Tízezer osztva nyolcvankilencel... Jaj, ne is számoljunk tovább!

Pedig a miniszterelnök igazán jót akart. Szépet. Nemeset. Emberit.

És elvileg igaza van a miniszterelnöknek.

De a gazdasági élet kérélméletlenül objektív páncélfalairól szárnyszegetten hullanak vissza a legforróbb és legromantikusabb szövegek is.

A gazdasági életnek levegőre volna szüksége. A gazdasági életnek több szabadság kellene és kevesebb teher; jobb hitelviszonyok, jobb exportpolitika, alacsonyabb vámok, olcsóbb vasuti tarifa, arányosabb adórendszer.

Ha a munkaadó megrendelést kap, ha a gyárostól veszik a portékát, ha a kereskedőnek tele van vevővel a boltja, ha az iparos műhelyében ég a munka láza, akkor miniszterelnöki szózat nélkül is munkához jutnak a munkanélküliek, de ha továbbra is egymásután hülnek ki a kazánok és egyre-másra huzzák le örökre a redőnyt a kereskedők üzletei és az iparosok műhelyei előtt, akkor a leggyújtóbb hangú miniszterelnöki biztatásnak sincs kellő eredménye.

Egy robbanó erejű szózáttal lehet csatát nyerni a parlamentben, de a munkanélküliség sötét és tragikus frontján a legszebb szó is elpattan, mint a buborék.

Roosevelt óriási fölényrel győzött Hooverrel szemben. Minket csak az érdekel, hogy az amerikai demokrata párt uralomra jutása mit jelent Európára számára. Az amerikai politika szakértői szerint Roosevelt elnöksége pontot tesz Hoover elzárkózási taktikájának végére. Roosevelték hír szerint engedékenyebbek lesznek a lerongyolt, vergődő Európával szemben, mint az amerikai nagytőke, amelynek Hoover volt a dróton rángatott exponense. Roosevelték már rájöttek arra, hogy a

Roosevelt győzött:

Newyorkban már az uccán árulják az alkoholt

Száz éve nem érte ilyen vereség a republikánusokat

Newyork, november 9.

Negyvenegy millió választó járult az urnákhoz az elnökválasztáson és a végleges eredmény a következő:

Franklin Roosevelt 42 államban kapott többséget, Hoover pedig csak hat államban.

Rooseveltnak 472, Hoovernek 59 elektor-szavazata van, a 41 millió leadott szavazat közül Rooseveltre 16 millió, a szociálista Thomasra 1 1/2 millió.

A szenátusban is döntő vereséget szenvedtek a republikánusok, mert több kimagasló egyéniségük kibukott.

Valóságos landslide, földcsuszamlás ment végbe az Egyesült Államokban: több mint egy évszázad óta nem érte ilyen megsemmisítő vereség a republikánus pártot. Csak a három New-England állam, Vermont, Maine és New Hampshire, továbbá Delaware és Pennsylvania maradt hű Hooverhez s a republikánus párthoz. Ellenben

40 olyan állam, amely fellegvára volt a republikánusoknak, most a demokratákhoz pártolt át.

Az új képviselőházba eddig 224 demokratát és 115 republikánust választottak be, 96 mandátum még kétséges, de nyilvánvaló, hogy ezeknek egy része szintén a demokratáké lesz. A szenátusban 53 új mandátum jutott a demokratáknak, 34 a republikánusoknak és egyet kaptak a farmerek, 8 mandátum sorsáról még nincs hír.

Newyork, november 9.

A Hoover-házaspár az izgalmas éjszakáját otthonában töltötte a kaliforniai Palo Alto-ban. Számos ismerősük kereste fel őket, a vendégeket Hoover né fogadta, míg Hoover dolgozószobájában figyelte a tizezrenként érkező Hiób-híreket. Hoover már éjfélkor kijelentette, hogy vereséget szenvedett és elküldte előre megírt üdvözlőtáviratát Roosevelthez. A távirat így szól:

„Gratulálok önnek, hogy alkalma lesz hazájának használni és sikert ki-vánok működéséhez. Valamennyiünk javára minden tekintetben rendelkezésére bocsátom támogatásomat.”

Roosevelt Newyorkban volt, a Baltimore-szállóban ébren töltötte az éjszakát egész családjával együtt és természetesen egyre nagyobb örömmel fogadta nagy győzelme fokozódó kialakulását. Vendégei közt a főhadiszálláson megjelentek Demsey és Tunney box-bajnokok is.

Newyork demokratapárti népe az éjjel szalmabábukat égetett el, amelyek Hoovert ábrázolják. Az alkoholcsempészek, a prohibíció előrelátható megszüntetése miatt, az uccán adogatták az áruikat. A városban Rooseveltre 1,437.231, Hooverre 575.031 szavazat esett és meglepően sok voksot kapott Norman Thomas szociálista jelölt: 120.486 szavazatot.

Az egész országban tulajdonképpen minimálisnak mondhatók a választási incidensek. Összesen 42 millió szavazó jelent meg az urnák előtt, ami rekord-számot jelent.

Roosevelt 1933 március 4-én vonul be a washingtoni Fehér Háza és valószínűleg ugyanakkorra hívja össze az új kongresszust.

merév elzárkózás politikája nemcsak Európát tette koldussá, hanem a szegénység bacilusai átrepültek az Óceánon és ma már az Egyesült Államokban is 16 millió ember csatangol az uccákon munka és kenyér nélkül. Ma már egyik kontinens sem élhet önvéréből, mint a pelikán. A világ gazdasági életének millió és millió huzala oly szorosan átszövődött az országhatárokon, fajokon és földrészekre, hogy ha például Európát felfordulni hagyják, akkor előbb-utóbb sorra kerülnek azok is, akiknek ma még nincs gazdasági tudógyulladásuk, csak egy kis könnyű náthájuk.

Ha Roosevelttel komolyan megvalósítja azt, amit eddig Európával szemben hirdetett, akkor nagyon valószínű, hogy a *prosperity* csakugyan a kapunk előtt áll. Az bizonyos, hogy Európa már nem tud a saját lábán megállni s az is kétségtelen, hogy Amerika nem élhet meg egy egészséges, vásárló és hitelképes Európa nélkül. Mivel pedig Amerika a főhitelező: teljesen Rooseveltték cosságától, bátorságától és áldozatkészségétől függ, hogy csakugyan jön-e a *prosperity*, amelyet oly szomszajosan várunk már, mint a füledt, kiszáradt sivatag az áldáshozó esőt.

Szombaton a had rokkantak javára játszik a Meteor mozgó

Kaptuk a HONSz debreceni csoportjának következő nyilatkozatát:

A szeptember 13-iki „Hadirokkantnap” rendezése alkalmával felkértük a helybeli mozikat, hogy csoportunk nehez sorban élő tagjai részére „Hadirokkantnap”-on előadásai bármelyikének a bevételéből 10%-ot adomány címen juttassanak csoportunknak. Csomor Gyula, a „Meteor” mozgó tulajdonosa — minden szociális érdekű közügy lelkes megértője és önzetlen előharcosa — önként felajánlotta, hogy a szinte számba sem jöhető csekély 10%-os hozzájárulás helyett hajlandó szombaton (12-én) délután 3 órától este 11 óráig a Honsz. helyi csoportja javára játszani és annak a részére — pusztán a tényleges világitási és fűtési költség megtérítése ellenében — a teljes bevételt átengedni.

A csoport e nemeslelkű adományt, illetve ajánlatot hálás köszönettel elfogadta és azonnal érintkezésbe lépett Pless Ferenc budapesti filmvállalat-tulajdonossal, akinek a hazafias megértéséből és némisszivre valló önzetlen áldozatkészségből sikerült a fent jelzett napra díjtalanul megszerezni a „Kárpátoktól az Isonzóiig” című, hazafias tárgyú és irányú filmet, a megfelelő vidámabb tárgyú kiegészítő filmmel együtt, úgy hogy csoportunk így 8 órás teljes műsorhoz jutott teljesen díjtalanul.

E hazafias és kegyes adományt a nehéz és szomorú időkben követésre méltó nemes példa gyanánt ragyogó jótéteményt csoportunk nevében ezúton is hálással köszönjük.

Most pedig — a fenti alkalomból kifolyólag — szeretettel kérjük a nagyközönséget és — a középiskolák tanári kara, ugyyszintén az elemi iskolák tantestülete útján és az ő utmutatásuk és lelkes irányításuk nyomán — a magyar ifjúságot, főleg a diákságot és a leventéket — leendő jogutódainkat, méltóztatásuk ezen előadásokat minél számosabban és abban a tudásban látogatni, hogy minden oda adott fillér jótékony célra megy. Az előadások: délután 3 órától este 11 óráig tartanak a Bocskay-téren lévő Meteor mozgóban

Ujabb, az eddiginél még nagyobb szenzáció 1000 méter prima gyapju szövetet dobok mélyen gyári áron alul a piacra. FELDHEIM IMRE posztóház. Svetits-palota.

a rendes hétköznapi, délutáni félhely-árak mellett (20 fillérről 60 fillérig tartó előadásokat elemi iskolai tanulók 10 filléért, középiskolai tanulók 20 filléért tekinthetik meg.)

Ikrei születtek egy inségmunkásnak, ezért hamisított inségutalványt

8 napi fogházat kapott az enyhítő körülményekre tekintettel.

T. Kiss Mihály hajdudorogi napszamos a télen inségmunkán dolgozott és 3 napi munkájáért 24 kilogramm búzát kapott. Az utalványt azonban meghamisította és 64-re javította ki. A hamisításra rájöttek és elkobozták a jogtalanul felvett búzát, illetve a buza-utalványra adott lisztet. A napszamos ellen magánokirathamisítás címén vádat emelt az ügyészség és a debreceni törvényszéken szerdán délelőtt tartották meg a tárgyalást.

A vádlott azzal védte magát, hogy a feleségének ikrei születtek azon a napon és kenyér sem volt a háznál. Azért

hamisította meg az utalványt, hogy legalább kenyéret tudjanak enni. A lisztet hazavitte és megbizta a szomszédasszonyt, hogy süssön kenyéret, de nem került sor a sütésre, mert a teknőből elvitték a lisztet a csendőrök.

Vallomása végén a szegény napszamos kérte a bíróságot:

— Ne büntessenek meg nagyon, a családomért tettem, oszt megdolgoztam én azért a lisztért három napon át.

A bíróság tekintettel az enyhítő körülményre, 8 napi fogházra ítélte el a napszamosot.

Gömbös el van ragadtatva

Mussolini különlegesen szívélyes fogadásától

Az olasz miniszterelnök a saját luxusvonatát Gömbös elé küldte a határig s személyesen várta a római pályaudvaron

Gömbös miniszterelnök kedden délután indult el Budapestről és szerdán reggel érkezett Triesztbe.

Mussolini olasz miniszterelnök hat termes kocsiából álló különvonata Triesztben várta a miniszterelnököt. Utközben annak ellenére, hogy teljesen titokban tartották Gömbös Gyula miniszterelnök uti programját, valamint az utbaeső városok nevét, ahol a vonat megáll, több pályaudvaron magyar és olasz küldöttség jelent meg s meleg ünneplésben részesítették a miniszterelnököt. Triesztben és Firenzében rózsacsokrot nyújtottak át a miniszterelnöknek. A Duce különvonata rekord-

idő alatt tette meg az utat Triesztből Rómáig. A miniszterelnök kocsija, melyet Mussolini szokott használni utazása alkalmával, a lehető legnagyobb kényelemmel és eleganciával van berendezve. A termes kocsi tanácsteremből, dolgozószobából, hálószobából és fürdőszobából áll. 26 órai utazás után 21.40 órakor ért be a különvonat a pályaudvarra. A vonatból elsőnek a miniszterelnök szállott ki, akit a jelenlevő Mussolini miniszterelnök meleg szeretettel üdvözölt. Az a körülmény, hogy a Duce a magyar miniszterelnöknek saját különvonatát bocsátotta rendelkezésére és fogadására személyesen je-



Roosevelt, Amerika új elnöke családja körében.

Prima pormentes SZEN zsákban, lakásba hozzállítva.
50 kg bányvölgyi szén . . . P 1.40
50 kg ózdi szén . . . „ 1.90
50 kg salgótarjáni szén . . . „ 2.20
50 kg prima bükkfa aprítva „ 1.80
50 kg prima tölgyfa aprítva „ 1.60
Kapható: Tüzelő és Épületfakereskedelmi Rt-nél Délior, Nagyállomás, Belsőfátar. Telefon: 34—25.
Megrendelés levelezőúton is eszközölhető.

lent meg a pályaudvaron, nagy megtiszteltetés jele, amelyben eddig csak Brüning volt német kancellár és Izmed pasa, török miniszterelnök részesült. Hóry András követ bemutatva Gömbös miniszterelnöknek a Duceval fogadására megjelent előkelőségeket. A bemutatkozás után Mussolini miniszterelnök a pályaudvar királyi várótermén keresztül Hóry András követ autójáig kísérte a miniszterelnököt. Miután a két államférfiu szívélyes búcsút vett, a kordonok mögött az eső ellenére is összegyűlt sok ezer tömeg lelkesen ünnepelte a magyar miniszterelnököt.

Gömbös Gyula miniszterelnök ezután a magyar követségre hajtatott, hol a követség tagjai tisztelegtek előtte.

Róma, november 9. Gömbös Gyula miniszterelnök ma este 11 órakor fogadta a követségen a budapesti lapok Rómába küldött tudósítóit és nyilatkozott előttük.

— Az a szívélyesség — mondotta —, amellyel engemet fogadtak, meghatott, mert tudom, hogy ez a fogadtatás a magyar nemzetnek szól. Az, hogy excellenciája Mussolini miniszterelnök bokros teendői mellett több miniszter kollégájával fogadott a pályaudvaron, annyira lekötözött volt, hogy ennek méltatására szavakat nem is találók. Impresszióm, mint ezelőtt 4 évvel is az volt, hogy Olaszországnak nincsenek problémái. Itt minden kérdés megvan oldva, vagy a rendszeres megoldás stádiumában van.

DEMÉNY GÉZA

DANDÁRPARANCSNOKOT ALTÁBORNAGGYÁ NEVEZTÉK KI.

A kormányzó Demény Géza vezérőrnagyot, a debreceni m. kir. 6. vegyesdandár parancsnokát altábornaggyá, vezér Ghimessy Lajos v. k. t. alezredest, a debreceni m. kir. 6. vegyesdandár vezérkari főnökét v. k. t. ezredessé november 1-i hatállyal kinevezte.

A régi számlára fizette be az átutalásra rábizott pénzt: sikkasztás miatt ítélték el

A derecskei református egyháznak Kiss Dániel fakereskedő eladott 10 vagon tűzfát és az érte járó összeget részletekben kapta meg az egyháztól. Kiss a fát a Faipari és Faforgalmi Rt.-től vásárolta hitelbe és kötelezte magát, hogy az egyháztól kapott pénzt átutalja hiánytalanul. A pénzt át is utalta Kiss, de régebbi tartozásainak számlájára. A fakereskedő ellen sikkasztás miatt emeltek vádat és a törvényszék elítélte 2 hónapi fogházra és 100 pengő mellékbüntetésre. Az ügy fellebbezés folytán került a tábla elé, amelynek tanácsa helyben hagyta az ítéletet, de a végrehajtást próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Fleisch
reszkedő,
jött haza
madosztá
majd m
Hajduzso
ten vette
50 gram
órája és
ja 30 per
Fleisch
a rendőrs
mozást. A
irányul, a
és Püspöl

A fű
mag

Kozár
mestere k
szerint á
volt megle
ban a viz
függő fia
vágta az é
terséges l
felkísérte a

Az öngy
elmondta,
ják, 20 év
Botond uc
talált bucs
tegsége m
Miután
megígérte,
ilyen meg
szülei laká
Érdekes,
egy zsinog
is találtak.

Óri

a k

Mécs László
nek novem
után 6 óra
tandó, a V
által rend
rendkívül
való magy
a debrecen
akik legtöb
fennmaradá
lis és társa
Olchváry
kaszinó eln
váló előad
8 órakor a
mében bar
dégek tiszt
mosan jele
élet és irod
társas össze
nem külden
fonszámra k

Bátor
intellig

meg
kát

DEBRECEN
UJ

Jelen
11 d
4-6-j

acuo

Ha Ön nem tudná, hogy hol van MARX JÁNOS sütődéje, kérdesse meg bármelyik gyermektől

Aki megfenyegette a zárgondnokot...

Fóhn Sándor terménykereskedő ellen okirathamisítás miatt eljárás indult a törvényszéken, mert azt a vádat emelték ellene, hogy Borók Imre gazdálkodó nevét ráhamisította egy 100 pengős váltóra. A bíróság elítélte a terménykereskedőt hat hónapra. Az ítélet ellen Fóhn fellebbezést jelentett be és az ügy a tábla elé került, amelynek Perjessy Mihály elnöklete alatt működő tanácsa úgy találta, hogy a hamisítás nem bizonyítható.

Borók tartozott Fóhnnak, aki a késedelmes adósnak írt, hogy adjon egy 100 pengős váltót. Borók beküldte a kereskedőhöz barátját, Munkácsi Józsefet, hogy az írja alá helyette a váltót. Munkácsi azonban nem tudott írni és a kereskedő az ő kérésére írta le előtte Borók nevét a 100 pengős váltóra.

A tábla a jóhiszeműséget igazoltnak vette és felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bereczki Bálint földmunkás, leány: Berta. Farkas János napszámos, fiu: János. Oláh Mihály Máv. lakatos, leány: Gizella. Kovács Géza napszámos, leány: Ilona. Biró Mihály gazdálkodó, leány: Olga. Gelberger Béla kereskedő, fiu: Viktor. Kiss Gyula cipészsegéd, fiu: Sándor. Kabai János soiför, leány: Márta. Sáfrány Sándor, kőműves, leány: Ágnes. Pósa Mihály honv. örmeister, leány: Erzsébet. Molnár György ny. Máv. fűtő, leány: Mária. Fodor Antal g. kath. segédlelkész, fiu: Mihály és 3 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kinyó Mihály—Nemes Erzsébet. Hunyadi Gyula—Oláh Ilona. Andorkó Sándor—Nagy Irma, Riszt Sándor—Szilasi Lenke. Pálfi Gábor—Szabó Sára. Kiss András—Kerékyártó Ilona. Diczók Máttyás—Kállai Róza.

Halálozások: Licz Mária r. kath. 25 éves, Honti u. 23. Szabó Imre ref. 72 éves, Haláp 106. Tóth Imre ref. 42 éves, Szabolcs u. 12. Molnár Ferenc r. kath. 40 éves, Jánosi u. 70. Timár Ferencné Branda Erzsébet r. kath. 26 éves, Nyirádony. Fűredi László r. kath. 27 éves, Balmazújváros. özv. Kónya Mihályné Rác Sára ref. 63 éves, Kerekes Géza u. 42. Dicső László ref. 23 éves, Ujkenéz. Falvai István r. kath. 55 éves, Rétközbesencs. Asztalos Lajos r. kath. 50 éves, Klinikai telep. Miklovics Sándor ref. 47 éves, Hosszupályi. Nagy Imre ref. 9 hónapos, Kishegyes 27. Weisz Jenő izr. 67 éves, Árpád-tér 10. özv. Ladányi Imréné Béres Eszter ref. 71 éves, Teleki u. 29. Huczleib István ref. 16 hónapos, Gyékény u. 7. Gere Sándor ref. 4 éves, Malom u. 53. Cserezenyás János ref. 63 éves, Targoncás u. 38. Pecz Sándorné Ruha Mária ref. 51 éves. Böszörményi ut 85. Kermos István r. kath. 16 hónapos, Pesti u. 4. Nyiri József ref. 59 éves, Kishegyesi ut 40.

Feltörte a patikát, de csak injekciós fiókat és francia illatszereket zsákmányolt egy ideges betörő

Székely Adorján, Teleki uca 104. szám alatti gyógyszerárban betörő járt az elmúlt éjszaka.

Az eddigi megállapítás szerint a betörő éjjel 3 és 6 óra között hatolt be a gyógyszerárba oly módon, hogy az udvari nagy kapun álkulcs segítségével bejutva, a laboratórium záró keresztvasának lakatját lefeszítette és a laboratóriumon keresztül ment be a gyógyszerár helyiségébe.

A gyógyszerárban előbb az íróasztal fiókját feszítette fel, mindent összevissza dobált, de semmit nem vitt el, még azt a kevés pénzt sem, amit a gyógyszerész véletlenül a fiókban felejtett. Ugy látszik a betörő izgatottságában nem vette észre a pénzt. Ezután a betörő a

National-kasszájának felfeszítéséhez kezdett, pedig a kassza nem is volt zárva. Innen sem vitt el semmit, bár kevés aprópénz itt is volt.

Az eredménytelen keresgélés után a nyitott gyógyszereszekreknél folytatta munkáját a betörő és salvarsan, insulin és más injekciós fiókat, valamint francia illatszereket pakolt össze és ahol jött, ugyanazon uton távozott zsákmányával. A gyógyszerész kára meghaladja a 400 pengőt.

A gyanu két fiatalemberre irányul, akik este 9 óra tájban huzamosabb ideig ólálkodtak a gyógyszerár körül. Ezen a nyomon halad most a rendőrség, amely minden valószínűség szerint hamarosan kézrekeríti a betörőket.

Tilos a vasutas szénrel való üzérkedés

Megtorlással élnek úgy az eladói,
mint a vevők szemben

A Debreceni Fa- és Szénkereskedők Egyesülete panasszal fordult a debreceni kereskedelmi és iparkamához az irányban, hogy a városban a vasuti alkalmazottak kedvezményes ellátására

szolgáló különböző hazai szénrel üzérkedés folyik. Az egyesület távolról sem akar általánosítani, de megállapítja, hogy szénjáromságukat nagyon sokan eladják, sőt vannak egyének, kik



AZ OROSZ SZOVJET 15 ÉVES JUBILEUMA.

1917-ben diadalmaskodott a bolsevista forradalom s azóta a vörös diktatura karmai közt vergődik Oroszország. A szovjet hatalmas ünnepeket rendezett az ország területén a jubileum alkalmából. Fent a balsarokban Lenin, a „vörös cár”, aki 1917-től haláláig, 1924-ig állt a szovjet élén. Felül jobboldalon II. Miklós cár, az orosz monarchia utolsó uralkodója látható egy háborús katonai ünnepélyen. A kép baloldalán feltűnik Nikolaj Nikolajevics nagyherceg, a cári hadsereg véreskezű generalissimusának hórihorgas alakja. Alul baloldalt látható egy vörös terrorjstákkal megrakott páncélaút, amely 1917-ben a szentpétervári cári palota előtt várta a fehérek támadását. Alul a jobbsarokban van Stalin képe. Stalin Szovjet-Oroszország mai diktátora.

üzérkedésszerűen foglalkoznak a vasutas szénrel, illetőleg szénutalványok összevásárlásával és eladásával. Az ilyen manipulációk sértik a legális kereskedelem érdekeit, de a közönség megtévesztésére is szolgálnak, mert hiszen a dugaszban eladott szének olcsóbb ára csak látszólagos, mert a minőségben van különbség.

A kereskedelmi és iparkamara ebben az ügyben átirattal fordult a debreceni Máv. üzletvezetőséghez. Átiratában rámutatott arra, hogy a kereskedelmi minisztérium éppen a múlt hónapban adott ki rendeletet ennek az anomáliának megszüntetésére. Az üzletvezetőség válaszában értesítette a kamarát, hogy bár mint tiltott cselekményt eddig is a legszigorúbban üldözte a kedvezményes ellátásra szolgáló tüzelőanyagok eladását, az ilyesmi megakadályozására újból szigorú intézkedéseket léptetett életbe és utasította a tüzelőanyagot kiszolgáltató közegait is, hogy a kiszolgáltatásnál a legnagyobb szigorúsággal járjanak el, igazolást kérjenek és gyanus esetekben a tüzelőanyagot ne szolgáltatassák ki, az utalványt (csekket) pedig kobozzák el. Intézkedést tett aziránt is, hogy az anyagok kiadását és hovászállítását is az erre illetékesek ellenőrizzék.

Mindazokat, akik szénjáromságukat eladják, a kedvezményből kizárják, a ténylegeseket pedig még fegyelmi uton is büntetik.

A Fa- és Szénkereskedők Egyesülete megnyugvással vette tudomásul az üzletvezetőség intézkedését, melyben a legális kereskedelem jogos megértését látja.

Az egyesület abban a meggyőződésben van, hogy ezen intézkedések után a közönség is bizonyára tartózkodni fog attól, hogy kizárólag vasutasokat illető fát, szenet vagy utalványt vásároljon, annál is inkább, mert az ilyen ügyek vizsgálatával járó jegyzőkönyvi kihallgatások és helyszíni szemlék révén a vevő is kellemetlenül néz, az utalványok elkoboztatása esetén pedig károsodásnak teszi ki magát.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, november 10.

BUDAPEST. 9.15: Rendőrszenekar. — 12.15: Hangverseny. — 3.30: Diák-félóra. — 4: Gramofon. — 5: A tejszínház. — 5.30: G. Siabloff énekhangversenye. — 6.15: Angol nyelvoktatás. — 6.45: Sándor René zongorahangversenye. — 7.30: Három Tristan Bernard-vígjáték a Stúdióból. — 9: Nagy Izabella, Cselényi nótáestje Magyar cigányzenekarával. — 10.30: Operaházi zenekar, Dohnányi vezényel.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN plombált zsákból házhoz szállítva 2.25 Ft. Minden 100 kg.-hoz öt klg. aprítottfát ingyen adunk. Megrendelhető Népszövetségi Hitelszövetkezettől, Szent Anna uca 10. Telefon: 31-32 és 32-31 és minden dohánytözsdeben.

Vigssinhás
ÉGI TITÁNOK
Légi csodák filmje

Apolló
HARRY PIEL
nagy filmje
A NÉVTELEN EMBER
(Bobby formába jön)

Nem az államnak, hanem az árverési hiénáknak van hasznuk az adóvégrehajtások mai rendszeréből

— mondta Hegymegi Kiss Pál a parlamentben

Az adóárverések elől nem lehet kitérni — válaszolta a pénzügyminiszter

Budapest, november 9.

A Ház szerdai ülésén először mentelmi ügyeket tárgyaltak, majd

Szeder Ferenc szocialista szónok indítványozta, hogy a kormány egy hónapon belül terjesszen törvényjavaslatot a Ház elé a hadirokkantjártulékok felemeléséről.

Hegymegi Kiss Pál támogatja Szeder indítványát.

Hegymegi Kiss Pál interpellációt terjesztett elő az aradi vértanúk hamvainak megmentésére vonatkozóan.

Puky külügyminiszter válaszában kijelenti, hogy a kormány meg fogja tenni kötelességét.

Eber Antal interpellációjában hevesen támadja a Rics-kötszerüzemet, amely a közüzemek között a leggarázdálkodóbb módon dolgozik.

Fabinyi miniszter szigorú vizsgálatot ígér.

Több kisebb jelentőségű interpelláció után

Hegymegi Kiss Pál a pénzügyminiszterhez interpellál a tulszigoru végrehajtások ügyében. Sajnálattal állapítja meg, hogy az új kormány tevékenységét az adóvégrehajtások szigorításával kezdte.

— A magyar nép rendes időben kötelességének eleget tett az adófizetés terén is. Az adóhátralékokat nem lehet magyarítani az adómorál hiányával. Gazdasági krízisben vagyunk, amelyről végre egyszer a kormánynak is tudomást kell vennie.

A kormányparti oldalon kis csoportban beszélnek a képviselők.

Dinnyés Lajos odakiált: Nem érdekli a pénzügyi államtitkár urat az adóvégrehajtás kérdése?

Vargha Imre gyorsan otthagyja a csoportot és helyére siet.

Andaházy-Kasnya Béla: A pénzügyi államtitkár ur mosolyog, a próbaszfvásoknál is mosolygott.

Hegymegi Kiss Pál: Ha az államtitkár ur megszüntetné titkos rendeleteit, akkor szünetelnének a végrehajtások is. Nincsen elég pénze a közönségnek, hogy az adót befizethesse. A tehetős emberek se tudják készpénz hiányában befizetni az

adókat, hiába futkosnak a bankokhoz. A kisegisztenciákat pedig egyenesen végzálják az adóvégrehajtásokkal. Amit most csinál az állam az adóvégrehajtások terén, az az állam helyzetét nem teszi könnyebbé, ebből csak az árverési hiénáknak van hasznuk.

Imrédy Béla pénzügyminiszter válaszol az interpellációra:

— Az állami bevételek érkezését feltétlenül biztosítani kell, mert enélkül állami életet fenntartani nem lehet. Az adók behajtásának szomorú, de nélkülözhetetlen kísérő jelensége a végrehajtás és az árverés. Ez elől kitérni nem lehet és másodízben kénytelenek a becsáron alul is eladni a lefoglalt ingóságokat.

— Csak egy módja van a segítségnek, az nevezetesen, hogy az árveréseken evőkről történjen gondoskodás. Ebben az irányban meg is tették a szükséges lépéseket.

Nem ismeri el azt, hogy az adóbehajtások terén brutalitások történének. Azt tapasztalták, hogy igen sok helyen nem a fizetési képesség, hanem a fizetési készség hiányzik és ahol karhatalommal lépnek fel, ott az adók tényleg be is folynak.

— Az egészséges gazdasági helyzet magában szabályozza a bankjegyforgalmat. Ebben az országban, sajnos, megállapíthatom, bankjegytezaurálás folyik.

— A bankok! — kiáltják a baloldalon. Az inségadónak hitelművelettel való fedezését lehetetlennek tartja, mert a Jegybank hitelének igénybevétele inflációt jelent. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Hegymegi Kiss Pál viszontválasza után a Ház a miniszter válaszát tudomásul vette.

Az ülés félőtkor ért véget.

Csütörtökre összeírják a munkanélkülieket

Lassu tempóban folyik a jelentkezés

Az inségakció munkálatainak első részlete tudvalevően megkezdődött, az összeírás a kijelölt kilenc helyen rendszeresen folyik. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, az inségakció ügyének előadója tegnap végigjárta az összes összeíróhelyeket és mindenütt felülvizsgálta a munkálatokat. A jelentkezések száma az egyes összeíróhelyeken nagyon különböző. Így például

a Csapókerben levő összeíróhelyen kedden délig jelentkezett 280 ember, míg a nyulasi téglabarakban levő összeíróhelyen 80.

Ez a legmagasabb és a legalacsonyabb szám. A többi összeíróhelyen e két szám közötti számban történtek a jelentkezések. Az összeírási munkálatok csütörtökon este befejeződnek, ekkor lezárják a névjegyzékeket és azokat beteszítik a központi irodának, amely azokat kiadja környezettanulmány végett az arra kirendelt közegeknek. A város tudvalevően 47 körzetre van felosztva. A kartotékok alapján keresik azután fel a kiküldöttek a jelentkezetteket és vizsgálják felül körülményeiket. Ezeket a környezettanulmányokat pénteken már meg is kezdik.

Az egyes hivatalok között így osztották fel a körzeteket: 15 körzetet kap az elsőfoku közigazgatási hatóság, 15 kör-

zetet kap az adóhivatal, 2 körzetet a műszaki ügyosztály, 7 körzetet a számvétség, 1—1 körzetet a Déri-muzeum, a főlevéltár, a kiadó-hivatal és 3 körzetet a népjóléti hivatal.

A társadalmi egyesületek ezekbe a környezettanulmányokba tagjaikkal szintén bekapcsolódhatnak, de rájuk inkább az adományok összegyűjtése terén számít a polgármester.

Kitűnően sikerült a debreceni Hubertus vadász-verseny

Szerdán délelőtt fényes külsőségek között rendezte meg a debreceni 6. csendőrlovas alosztály a szokásos Hubertus vadászversenyét a város déli határa alatt, a honvéd huszárkaszárnyától a repülőtérig tartó terepen. A Hubertus vadászverseny résztvevői a huszárkaszárnya udvarán gyülekeztek és a kiindulásnál is, a befutásnál is igen sok előkelőség jelent meg nemcsak Debrecen város és a vidék katonai és polgári társadalmából. A kiindulásnál jelen volt Demény Géza altábornagy, Bartha tábornok. Demény altábornagy felesége a vadászverseny nehéz terepét végiglovagolta Lieszkovszky századosnéval és Ghyczy Tubyval, mint hölgy-

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hálk, hogy a kitűnő eredménye változónék. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

lovasok, természetesen versenyen kívül.

Ott láttuk a kiindulásnál Vay László báró főispánt nejelev gróf Bisszingen Margittal, gróf Dessewffy Gyulát, báró Molnár Viktort és sokakat még. Kévéssel az indulás előtt érkezett meg dr. Benedek László egyetemi tanár, aki résztvett a versenyen is.

A kiindulás délelőtt 10 órakor volt. Ködös időben indultak el, mintegy 80 lovas, jobbra tisztek és már a kiindulás színes látványt nyújtott. A falkamester Tamássy Zoltán százados, a mester Révhegyi Ferenc őrnagy volt. A sok akadályval tele terepen pompás teljesítményt értek el a lovasok, akik a lovaglás végcéljához, a debreceni repülőtérre két csoportban érkeztek meg.

Az első csoportban a telivérek érkeztek be. Itt első lett Koltay Zoltán hadnagy, aki Ghimessy vkt. ezredes lovát lovagolta. Eredményével megnyerte a Flohr altábornagy vándordíját is. Második Bányay József százados, harmadik Kricsfalussy Ferenc főhadnagy lett. Az első csoportban 7 induló volt. Kévéssel az első csoport után érkezett be a második csoport. Ebben a csoportban 48 lovas indult. Félvéreket lovagoltak. Első Ghyczy Miklós százados, második Liepkovszky Pál százados, harmadik Papp-Ragány László százados, negyedik Rostás Barna százados. Civil lovasok: Benedek László dr. egyetemi professzor, gróf Dessewffy Gyula és Sipos István voltak.

A befutásnál ugyancsak díszes közönség jelent meg. A Hubertus vadászverseny lefutása után a rendezőség a vendégeket s a résztvevő versenyzőket a repülőtér felállított büfében vendégelte meg.

Este az Arany Bika-szálló Bocskay-teremben fél 9 órai kezdettel díszes Hubertus-lakoma volt, melyen résztvett Debrecen s a messzi vidék katonai és polgári társadalmának számos előkelősége. A 200 terítéses kitűnő vacsorát tánc követte s a társaság tagjai a késő éjszakai órákig maradtak együtt.

Ki kell tölteni a házbérvallomási ivateket

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak utáni és 1933. évre szóló házbérvallomási ivate november hó 1. napjától november hó 30. napjáig a városi adóhivatálnál, a ház fekvésére nézve illetékes kerületben benyújtani el ne mulasszák. A vallomáshoz szükséges nyomtatványt a városi adóhivatal 4. számú szobájában, az iktatóban, beszerzési ár megtérítése mellett lehet beszerezni. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezetteket, — a háztulajdonosát vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás benyújtásának elmulasztása, a kiveendő 1933. évi házadó utáni 5, illetve 10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

Debrecen, 1932 október hó 26.

Városi adóhivatal.

Már 80 fillérért

kap egy kitűnő ízű

4 fogásos ebédet étiap szerint

Leves, főzelék feltéttel

kenyér 50 fillér

Dégenfeld-tér 3. sz. Etkezde

Egyen egy próba ebédet

Tekintse meg a CSIPKEÁRUHÁZ filléres őszi vásárját KOSSUTH UCCA 4.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel 32-12

Görbe tükör

REALIZALT ÁBRANDKÉP

— Mondja Ernő, maga is szeret a hold mellett ábrándozni?

— Hogyne, csak ezer legyen belőle egy tagban.

BOSSZANTÓ

— Okvetlenül meg kell nézned a holnapi futballmeccset. Mondd a főnöködnek, hogy meghalt a nagyapád.

— Nem lehet. Én ugyanis éppen a nagyapám üzletében vagyok alkalmazva.

NAGYSZERŰ TRÉFA

Mama: A gyerek az egész házat felforgatja már, ugy keresi a tortát. Nem láttad valahol?

Nagyapa: Pszt. Ne ronts el a jó tréfát. Rajta ülök.

OK A BURA

— Mi az, Misikém, mit busulsz?

— A papa elvesztette az állását, összeveszett a mamával, az előbb ittjárt a végrehajtó, most pedig a másik szobában nézik a bizonyítványomat.

— Időjósítás: Borus, ködös idő, a hőmérséklet lényeges változása nélkül, délnyugaton már eső valószínű.

— Dr. Darkó Jenő egyetemi professzor vetített képes előadása a városháza közgyűlési termében. Csütörtökön, 10-én 6 (hat) órakor a városháza közgyűlési termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. i. tanár, a tanfolyam rendezőbizottságának elnöke tartja meg második előadását a turáni népek öskulturájáról. Előadását igen szép és művészi értékű vetített képekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében.

— Az iskolák fásítása. A város — mint ismeretes — elhatározta, hogy a népiskolák udvarát befásítja. A nagyon egészséges gondolat végrehajtására fel is vettek a jövő évi költségvetésbe 1692 pengőt. Ezt azonban a közgyűlés még nem tárgyalta le és így a tervet végrehajtani nem lehet. Mivel azonban fontos, hogy a csemeték elültetése most ősszel már megtörténjék, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő bejelentette, hogy hajlandó a szükséges mennyiségű csemeték szállítani s azok árát mindaddig hitelezett összegként kezeli, amíg a szükséges fedezet rendelkezésre áll.

— A Musica, amely a legnagyobb magyar zongoragyár, érdekes kiállításokkal kapcsolatosan ismerteti meg gyártmányait a közönséggel. Városunkban e hó 10. és 20-ika között tartja kiállítását a Kossuth és Sándor-féle helyiségben.

A munkanélküliek számára gyűjtött ruhát és 40 pengőt ellopta a Munkás-Otthonból egy betörő

Nagy Jánosné, a Munkás-Otthon takarítónője szerdán reggel szokásos munkáját akarta végezni, amikor meglepetve látta, hogy az irodahelyiség ajtaja nyitva van. Betérve az irodába, még nagyobb lett meglepetése, mert az íróasztal fiókjai és a két szekrény ajtóit feltörve tántogtak. Nagy Jánosné jelentette az esetet Holló Jánosnak, a Munkás-Otthon vezetőjének, aki megállapította, hogy a szekrényből a munkanélküliek számára gyűjtött ruhaneműket, az íróasztal fiókjából pedig 40 pengő készpénzt zsákmányolt a betörő.

A rendőrségen Nagy Jánosné elmon-

dotta, hogy este egy 23-24 év körüli fiatalember ácsorgott a Munkás-Otthon bejárója körül, a gyanús embert meg is kérdezte, hogy mit akar, mire az kijelentette, hogy a helyiségbe szeretne bejutni.

— Nem lehet bemenni, csak aki ide tartozik — mondta a takarítónő.

— Már pedig akármit csinál, én csak bemegyek, ha nem most, hát később! — válaszolta hetykén az ismeretlen.

Nagy a valószínűség, hogy a betörést ez a fiatalember, akiről pontos személyleírás is van, követte el. A betörő kézrekerítésére érélyes nyomozás indult.

— A tó alól locsolják a Tisza István-teret. A Tisza István-tér és a téren lévő növényzet öntözését úgy tervezték, hogy a szükséges vizet az egyetem előtt létesített tóból szivattyúzzák. Kiderült azonban, hogy a szivattyu nagyon nehéz és azt két lóval kellene vontatni, ami a téren nem lehetséges. Ezért a polgármester most a műszaki ügyosztály előterjesztésére kimondta, hogy a szivattyut a medence alatt helyezik el és úgy szivattyúzzák a vizet. Azért van szükség a tó vizének használatára, mert onnan a kerteszet már állott vizet kap, már pedig sok növény nem bírja el a hideg vizet.

— 200 pengőt loptak el egy paprikaárustól. Tóth Sándorné Técsi Zsuzsánna paprikaárus feljelentést tett a rendőrségen, hogy Degenfeld-tér I. sor 18. számú vassátrát az éjjel ismeretlen tettes feltörte és a fiókból két darab 100 pengős bankjegyet elloptott. A rendőrség keresi a betörőt.

— A debreceni ipartestületbe tartozó kézművesmesterek szakosztálya 10-én, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden tag feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

— Frontharcosok felhívása. Frontharcosok! Bajtársak! A polgári társadalom minden tagja megtalálja helyét pártelképességében, kaszinójában, olvasóköriében. Nekünk is van ilyen s csak ti maradtok távol? Hát elfelejtetek már mindent? Nekünk, akik valaha együtt voltunk a Kárpátokban, Gorlicénél, a Piavenál, nekünk itthon is együtt kell maradnunk, hogy tudják és lássák, akik majd további sorsunkat intézik, hogy még élünk és még élni akarunk! Jelentkezzék minden frontharcos, aki még nem tag, a frontharcos irodában (Ferenc József ut 36. emelet).



A most véget ért berlini közlekedési sztrájk, amelynek során a villamosok közlekedését a trolisokkal akadályozták meg a sztrájkolók a villamosok közlekedését.

Sok pénzt megtakarít, ha ruháit nálam készítteti
KERESZTESI uriszabó,
Varga ucca 1.

— Zsarolás a kölcsönkért eke visszadásánál. Lőrincz István halápi gazdálkodótól Dobi Péter elkért egy ekét és azzal bérszántást végzett és 40 pengőt keresett. A bérelt ekéért naponta 4 pengőt kellett volna fizetni Dobinak, de Lőrincznek visszavitte az ekét anélkül, hogy megfizette volna a díjat. Lőrincz dühében erőszakkal visszatartotta az egyik lószerszámot. Dobi feljelentette zsarolás miatt és a debreceni törvényszék szerdán elítélte 20 pengő pénzbüntetésre. Az ítélet jogerős.

Kutya a rendőrség fogdájaiban

Egy nagyon szép német faj vizsla elkóborolt és éjszaka egy ismeretlen járó-kelőhöz csatlakozott. A jöszivű állatbarát nem akarta az okos kutyát az uccán künn hagyni, felsétált vele a rendőrségre, ahol bizonyára jelentkezni fog majd a gazdája. A szokatlan vendéget a rendőrségen szívesen fogadták. A barátságos állatot Zsákay József rendőrkapitány vette pártfogásba. A német vizsla a jó meleg helyiségben igen otthonosan kezdte érezni magát, gyorsan hozzálátott az iratok „rendezéséhez” és Zsákay rendőrkapitány a hatásköri túllépés láttára fájó szívvel bár, de mégis kénytelen volt vendégét leutalni a fogdába. Mivel pedig törvény szerint 48 órán túl rendőri őrizetbe tartani senkit sem lehet, ha a német vizsla gazdája idejében nem jelentkezik, átadják a sintéreknek. Pedig kár volna érte.

— A látványos „Mesejáték-színház” előadása a MANSZ-Otthonban. Dr. Vargha Emilné remekbekészült, művészi báb-színházat november 13-án, vasárnap és másnap, hétfőn újra bemutatja Debrecen uri közönségének. Vasárnap délután 11 órakor gyermekeknek, vasárnap délután 5 órakor felnőtteknek és másnap, hétfőn délután 5 órakor felnőtteknek és gyermekeknek lesz előadás. Egy művészelőki uriaszony apró figurákon alkalmazta művészi elgondolásait szinte abszolút tökéletességgel, eleven korhűséggel. A művészi kiállításhoz méltóan társul a művészi előadás. Két darab kerül majd előadásra: a Béka-princ és a Csipkerózsika. Az első a rokokó korában játszódik, a másik pedig a XIV. század végén és a XV. század elején. A két darab magyaros, kitűnő zenéjét Csanak Béla szerezte s ugyancsak ő látja el a darabok énekszámait kísérő zenével. A rendezői tisztet dr. Vargha Emilné és dr. Gidófalvy Elemér tölti be. Szereplők: Vajda Julia, Bakó József és Oláh Emil. Kellékes: Kemecsey. Szerepmondók: Rotschnek Anna, valamint a báb-színház megteremtője: dr. Vargha Emilné. Debrecen művelt közönségének finom művészi élményben lesz része. Aki az előadások bármelyikén helyet akar biztosítani magának, jelentse be igényét a Jánosy-Mentze-féle üzletben. Az előadás a MANSZ-Otthon termében lesz.

Vigszínház	ÉGI TITANOK hangos világatrakció Klark Gable s Dorothy Jordán főszereplésével. A fél 5 óras előadás félhelyárakkal.
Apollo	A NEVTELEN EMBER Harry Piel legújabb atrakciója.

— A benzínlámpa égette össze arcát. Nagy Lajos, Csemete ucca 12. szám alatti lakos, vízvezeték-szerelő, benzínlámpánál forrasztott egy csövet. Forrasztás közben azonban lehajolt és a benzínlámpa hirtelen kicsapódó lángja összeégette arcát. A mentők részvételével első segélyben, majd orvost hívtak hozzá és lakásán ápolják.

— Kacsát lopott a pincéből. Özv. Kiss Andrásné Nagy Mária, Bercsényi ucca 29. szám alatti lakos, piaci árú Rákóczi ucca 2. szám alatti pincéjéből az elmúlt éjjel egy kacsát elloptak. A károsult azonban másnap a piacon felismerte kacsáját, amint éppen Tóth Juliánna 20 éves, nyíradonyi leány eladásra kínálta. A kacsátolvajt őrizetbe vették és az a gyanu, hogy más hasonló lopás is terhelte lelkét.

— Szállítás a szegényháznak. A város szegényházi ápolók ellátása érdekében versenyfolyalást hirdettek a fehérneműk szállítására. A megtartott versenyfolyalás eredményeképpen a város a férfingek, kötények és fejkendők szállításával Kontsek Kornél-céget, 100 darab alsónadrág szállításával a Biró Árpád-céget bízta meg.

— Yo-yo a rádió, hogyha Báránytól való. Szent Anna 1.

— Erzsébetnapra legizlésebb virágcsokrok, kosarak, cserepes virágok legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban. Piac ucca 22.

— Hurkázásra, disznóölésre rizs, paprika és mindennemű fűszerek legolcsóbb bevásárlási forrása Lindenfeld Dégenfeld-tér 7.

— Őszi és téli divatlapok legnagyobb választékban. Divatkölcsonzés. Antalffy József könyvkereskedésében. Szent Anna és Varga sarkán.

— Akar ön olcsó, jó butort vásárolni, forduljon bizalammal Fenyves butoráruházához Kistempolmbazár.

— Olcsó, jó húst csak Blaunál kaphat. Deák Ferenc ucca 20.

— Ia. poroz kokszt kapható Vágó Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Telefon: 21-31.

— Korcsolyáját köszörültesse homoru élre Frick műköszörüsénél, Piac ucca 1.

— Ha olcsón, megbízhatóan posztót, kosztümkélmét akar vásárolni, forduljon Kupfer, Debrecen legrégebb posztóüzletébe. Kistempolmbazár.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznál, Rothermere ucca 3.

— Külföldi kokszt, kokszt-brikett és mindenféle szenek kaphatók legjobb minőségben, legolcsóbban. Gabányi széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 24-49.

— Jo-jó a retikülje, mert Feuer-mann bőrdönsnél vásárolta. Piac 26. Passage.

— Eredeti angol szövetre cserélheti használt ruháját Hegyiné, Sas ucca 4.



A Bocskay vasárnap a Ferencvárossal szembe akarja bizonyítani, hogy irreális volt az őszi szezonban eddig mutatott gyenge teljesítménye

A debreceni csapat nem csupán presztizsokból szeretne győzni, de a pontokra is égő szüksége van.

Ritkán mutatkozott még olyan rendkívüli érdeklődés mérkőzés iránt, mint amilyen várakozással tekint nemcsak Debrecen és a Tiszántul, hanem az egész ország sportközönsége a Ferencváros és a Bocskay vasárnapi találkozása elé.

Ez a felfokozott várakozás teljes mértékben indokolt és érthető is, hiszen a mult hagyományai szerint a Ferencváros — Bocskay-mérkőzések akkor is mindenkor igen izgalmasak, a legelsőrendű sportot nyújtók és a szó szoros értelmében propagandája voltak a labdarugásnak, amikor különösebb érdekek nem forogtak kockán. Most azonban a Bocskaynak minden pontra szüksége van, így a világhírű zöld-fehér együttes legyőzését nemcsak presztizsokból ambicionálják, hogy a Ferencvárossal keresztül bizonyítsák be a kék-sárgák őszi gyengébb teljesítményének az irreálisát, hanem a helyezésén javítandó, a pontszerzésért is teljes erővel belemennek a küzdelembe.

Eppen ezért ígérkezik a vasárnapi mérkőzés különösen izgalmasnak és érdekesebbnek, hiszen a tradíció azt mutatja, hogy a Bocskay akkor, amikor a legnagyobb szüksége volt rá, a legrettegettebb, formájuk tetőfokán álló nagy ellenfelek-

kel szemben érte el legszebb eredményeit s ezt a bravurt akarja most is megújítani a debreceni proficsapat.

A Bocskay természetesen erősen felkészül a nagy összecsapásra. A játékosok ezen a héten a legteljesebb mértékben javították kondíciójukat, csütörtökön pedig Orth vezetésével a Diószegi uton megtartják az utolsó tréninget. Ennek a tanulságai alapján állítják aztán össze azt a csapatot, amely vasárnap a kék-sárga színeket képviseli a Ferencváros ellen.

A mérkőzés sportbeli jelentőségéhez méltó lesz az a keret is, amelyben lefolyik, hiszen Budapestről a Ferencvárost a közönség ezrei kísérik s a vidékről, a közelebbi és távolabbi környékről is hatalmas közönség készülődik Debrecenbe. A nagyszabású idegenjárásra tekintettel a Bocskay vezetősége ismételt és nyomtatékosan figyelmezteti tagjait és törzspublikumát, hogy jegyét elővételben menél hamarabb váltsa ki, haladék nélkül a Máv. Menetjegyirodában, mert a nagyszabású budapesti és vidéki jegyelőjegyzés és igénylés miatt nincs módjában biztosítani azt, hogy a debreceni közönség megfelelő helyhez jut.

A Corriere della Sera dicsérete a Bocskayról

„A fáradt Bocskay nem érdemelte meg a vereséget az Ambrosiana csapatától.”

Megérkeztek Milánóból azok az olasz lapok, melyek az Ambrosiana-Bocskay-mérkőzéssel foglalkoznak. A kritikákból megállapítható, hogy a Bocskay még sohasem, tehát a Fiorentina elleni győztes mérkőzésen sem keltett olyan kedvező benyomást, mint éppen most, a milánói vendégjáték alkalmával.

A legtekintélyesebb olasz lap, a Corriere della Sera megállapítja, hogy a Bocskay az I. félidőben fáradt volt, de szünet után olyan fénykorában látta, ma nem ismerhet rá. Nehézkés, lassu, haja megritkult, csak technikája a régi, amit a maiak nem tudnak. Egy-egy huzása még most is élmény.”

Telekynél a betegség ellenére kicsillogott a klasszikus iskola, mig Orth játékkal hosszabban foglalkozik. „Aki ezt a világhírű csatárt fénykorában látta, ma nem ismerhet rá. Nehézkés, lassu, haja megritkult, csak technikája a régi, amit a maiak nem tudnak. Egy-egy huzása még most is élmény.”

Mint együttes is jó a Bocskay és tetszetős játéka felülmúlta a közönség várakozását. Milánó mindig szívesen fogja látni a debreceni csapatot.

A jó kritika mellett nem érdektelen áttekinteni az Ambrosiana csapatát, amely-

lyel szemben a Bocskay az erkölcsi sikert kivívta.

Az Ambrosiana ugyanis igen jó összeállításban, több közismert válogatott játékoskal így állt fel:

Degani — Gianfardoni, Allemandi — Serantoni, Viani, Castellazzi — Frione, Demaria (délamerikai), Meazza, Mihalic (jugoszláv), Levratto.

Aki ismeri a külföldi játékosokat, az láthatja, hogy ilyen csapattal 1:2-re kikapni nem is szégyen. Kíváncsiak vagyunk különben, hogy a Hungaria december 25-én mire végez Milánóban, ugyancsak az Ambrosianával.

KOHÁNYI VEZETI A FERENCVÁROS-BOCSKAY-MÉRKŐZÉST.

Budapest, november 9. A Biró Testület a vasárnapi Ferencváros-Bocskay-mérkőzésre Kohányit küldte ki bíról. Kohányi mindössze egyszer szerepelt eddig Debrecenben, de oly jól bírskodott, hogy karrierje tulajdonképpen innen kezdődött. Személye megnyugtató a mérkőzés korrekt lefolyására.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZETI

SZÍNHÁZI MUSOR.

CSÜTÖRTÖK délután: *Amikor a kislányból nagylány lesz. Este: Weekend.*

PÉNTEK este: *Angyalt vettem feleségül.*

SZOMBAT este: *Emmy.* (Premier.)

VASÁRNAP délután: *Weekend. Este: Emmy.*

A SZÍNHÁZI IRODA HIRDE

Ma, csütörtök délután zóna-előadásban kerül színre a debreceni gyermekek kedvenc darabja:

AMIKOR A KISLÁNYBÓL NAGYLÁNY LESZ!

Jatzkó Ciával a címszerepben. Este utoljára megy a „WEEKEND”

ez a kedves vidám operett. Péntek este közkívánatra megismétlik az

ANGYALT VETTEM FELESÉGÜL!

című nagyszerű vígjátékot. Szombat este lesz a premierje a Vigszínház nagyszerű vígjátékának, az

„EMMY”-nek s lázas készülődés folyik a színháznál a hétfő esti operaelőadás, a

„PARASZTBECSÜLET” miatt, amelyet hangverseny fog követni. Már is nagy érdeklődés nyilvánul meg az első operast iránt, mert még a 25%-os emelés dacára is nagyon olcsó helyárak mellett élvezheti Debrecen zenekedvelő közönsége kedvenceit: K. Voith Ilonát, Laurisín Lajost és Csóka Bélát, az operast vendégeit.

Kddtől kezdve minden este az „EMMY”

lesz műsoron, melynek sikere előreláthatólag vetekedni fog a „Noszti fiu” sikerével. A darab teljesen új, pompás díszletekkel, ragyogó kiállításban kerül színre.

KÖZGAZDASÁG

EMELKEDTEK A TÖZSDÉN A GABONÁRAK

Határidőüzlet. Buza: március 12.90, 98, 13.05, 11, 20, 25, 20, 23, 25, zárlat 13.25—26, május 13.45, 47, 40, 50, 55, 62, 64, zárlat 13.64—65. Rozs: március 8.10, 20, 22, 25, 28, 24, zárlat 8.24—26. Tengeri: május 8.50, 56, 57, 58, 59, zárlat 8.57—58.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg. 12.75—13.50, 78 kg. 12.90—13.60, 79 kg. 13.10—13.75, 80 kg. 13.25—13.95. Rozs: pestv. 7.00—7.10, egyéb rozs 7.00—7.20, tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 9.75—9.90, zab I. 10.10—10.50, zab II. 9.90—10.00, tiszai tengeri 6.90—7.00, egyéb tengeri 6.90—7.00.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYIACI ARAK:

Buza 11.00—10.00—8.50 és boletta, rozs 6.50—6.00 és boletta, árpa 8.50—8.00, ujtengeri 6.50—4.80, csövestengeri 5.00—4.80, zab 8.50—8.00, lucerna 6.00—5.30, széna 5.00—3.80, here 4.80, szalma 2.00—1.60, cukorrépa 1.20, takarmányrépa 1.00—0.90, fehértök, evő 2.20—2.00.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör. forgóipán, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Levelezés

Levélpapírok, papírszalvéták, mindenféle papírúruk, írószerek olcsón beszerezhetők Vámosi papirkereskedésében. Színház-átjáró. 1159

Házasság

Jóllelkű, csinos, fiatal, önzetlen uriaszonyt keresek. Házasság nincs kizárva. Csak teljes címre válaszolok. Jelige „Középkori tisztviselő” 1926 10, 11, 12

Betöltendő állás

Cipészsegéd felvételnek Nagy Lajosnál, Hajduhadház. 1332

Keresünk

nagyon erőyes, de tapintatos korrek ur nyugdíjas gazdatisztet rendezési munkára. Ajánlatok „Rendezés” címre a kiadóhivatalba küldendők. 1322 XI. 9. 10.

Fiatal jól főző

felvételnek mindenesték Mészáros-tér 14. jobbra, harmadik ajtó. 64

Földmunkára

napszámost keresek, délelőtt jelentkezés Király, Hunyadi ucca 6. 1328

Bátor fellépésű

intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Főző

mindenest jó bizonyítványval tizenötödikére felvesszék. Arany János ucca 1., II. emelet. 72

Férfiszabósághoz kézimunkás segédet és kézilányt felveszek. Sas 2. 1330

Cipészsegédek

text munkára felvételnek. — Legoza Ferenc, Hajduhadház, Hunyadi u. 21. 1333

Elmenni

14 éves fiu cipészinasnak. Címre a kiadóban kérek leírásokat. 1328

VASÁROLJON
A
DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG-ban
HIRDETŐ
CÉGEKNÉL!!

Ingatlan

ucca 39. számú ház eladó. Értekezni lehet: dr. Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek irodájában, Ferenc József ut 73. 6041

Parcellázott

házhelyek Homokkertben és Simonyi uton, Kardos-villa mögött eladók. Dr. Kovács, dr. app ügyvédi irodában, — Batthyány ucca 14. 3372

Kiadó

város központján üres telek. Értekezni Lorántffy 32. 69

Üzletek

egy üzlethelyiség, Bádógos u. 2. Alföldi palota. 445

Kiadó

bolt- és udvari helyiség rakárnak vagy műhelynek. — Csapó 9. 71

Parkvendéglő

berendezve, Püspökladányban, állomás mellett azonnal kiadatik biztosítékkal, megbízható egyénnek. Érdeklődhetnek Gazdák Bankjában, Kossuth uccán. 73

Kiadólakás

Modern 4 szobás, hallos lakos teljes komforttal II. emeleten — azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Kiadó irodának, szalonnak külön kis előszobából nyíló kis szoba. Batthyány u. 7. 5

3-5

szobás uccai elsőemeleti lakás kiadó. Hunyadi 17. 66

Két

uccai szoba, fürdőszoba szépen butorozva, kapualatti bejárattal központban kiadó. Iskola ucca 8. 68

Orvosi

rendelőnek, irodának alkalmas 2 szobás parkettes uccai lakás és 3 szobás udvari lakás kiadó. Miklós ucca 11. számú házban. 1331

Kiadó

egy szoba, előszobás lakások irodának vagy garzonlakásnak. Csapó u. 10. szám, az udvarban. 32

4 szobás

modern négyszobás uccai urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni Alföldi Takarékpénztárnál. 4449

Rendkívül

olcsón kiadó Tégelvetőben üzletnek is alkalmas lakás. Széchenyi u. 22. 1255

Teljesen

modern lakás minden komforttal, Rákóczi u. 12. azonnal kiadó. 59, 10, 11, 13

15-re

egyszobás lakás kiadó. Miklós ucca 17. 1301

Lakáskeresők

butorozva szobát teljesen különbejárattal azonnalra, kertben is. Cím a kiadóban. 75

LEGEREDMÉNYESEB-BEN HIRDETHET

A

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

EZREN ÉS EZREN
OLVASSAK

A

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEIT.

Egy

szobás garzon lakást azonnalra. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jelígre kérek. 56 9, 10, 11

Pénz

Társat

keres iparvállalat üzeme-feltesztéshez 8-10 000 pengővel. Szíves érdeklődést „15%” jelígre kiadóhivatal továbbít. 131

Eladás

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Grünfeldnél, Grünfeldtér 7. szerezhető be. 1286 I. 10

Ha szénrel fűt,

csak alacskaival fűtsön. Ez hivatalosan elismert első osztályu borsodi szén. Öt mázsa 16, tíz mázsa 31 pengőért házhoz szállít Prohászka és Társa, Bethlen u. 44. Telefon 11-61. 5319

Alacska

szén 3.20, hasábfű 2.80, vágva 3.20. Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Eladó

mésológép, szövőgép, 2 méter hosszú asztal, festett kredenc, gázcsillár, függöny tartók. Csapó ucca 10. 33

Erdei és Luc fenyők, málnatövek és oltott pószméték kaphatók Sesztina u. 4. Kisállomás mellett. 57

Csa' Alacska

hivatalosan első osztályba sorolt borsodi szénrel tüzeljen. Magas kalóriájú, szagtalan, salakmentes. Minden szénkereskedőnél beszerezhető. 1100 cs, p, sz.

Jókarbon

levő gáztűzhely kapható — Nemzetőr u. 1. 67-a cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v

Kiállításra

készült díszes réz és majolika asztal-tűzhely 800 pengőért eladó. Bercsényi ucca 83.

Eladó

épületbontásból kikerült — épületfa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop, cementlap. Erzsébet u. 42. 70

Vétel

Könyveket

könyvtárakat legmagasabb áron vásárolok. Cim Blum, Zsák ucca 3. 1313 XI. 9, 10, 12, 13.

Jó regényeket

használt, kötetlen, de ép állapotban nagyobb mennyiségben veszek. Cím a kiadóhivatalban. 74-a

Különbéle

Üzleti

pultot béreveszek. Langei Olcsó Boltja, Püspöki palota. 0001

Tejelő

tehenet, 2 darabot, téli tartásra elvállalok. Cím a kiadóban. 29

Olcsó

áraitól és elsőrendű munkájáról közismert uriszabóság: Kun József, Ferenc József ut 44., udvarban. 5637

Biztosítottak

Országos Egyesülete Debrecen, Rákóczi 26. Életbiztosítások valorizálását, visszaváltását és egyéb biztosítások rendezését eszközli. 1298

Horgolást

filet, perzsa, kelim, szumatrak szőnyeg varrását olcsón vállalom. Délutáni órákban, szőnyeg varrását olcsón vállalom. Csapó ucca 70. 1299

10 szavas apróhirdetését hétköznap 50 fillérért vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovattal közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítanak

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.
Vámosi Béla papirkereskedésében, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:
kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).